

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ г. ТАГАНРОГА
ПРИКАЗ

№ 823

21.07. 2022

Об итогах деятельности
по патриотическому воспитанию
обучающихся в 2021-2022 учебном году

В целях повышения эффективности деятельности муниципальных общеобразовательных организаций и учреждений дополнительного образования (далее – ОО) в сфере патриотического воспитания обучающихся, выявления и трансляции наиболее эффективных практик воспитательной работы Управлением образования г. Таганрога проведен анализ деятельности ОО по патриотическому воспитанию в 2021-2022 учебном году. Подготовлена аналитическая справка, сформированы рекомендации руководителям ОО.

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить Аналитическую справку по итогам деятельности муниципальных общеобразовательных организаций и учреждений дополнительного образования в сфере патриотического воспитания в 2021-2022 учебном году (приложение).
2. Руководителям ОО обеспечить исполнение рекомендаций.
3. Заместителю начальника Управления образования г. Таганрога В.В. Стаценко довести содержание приказа до сведения руководителей ОО.
4. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник
Управления образования



О.Л. Морозова

Стаценко Валентина Валерьевна,
648-365

Аналитическая справка по итогам деятельности муниципальных общеобразовательных организаций и учреждений дополнительного образования в сфере патриотического воспитания в 2021-2022 учебном году

В целях повышения эффективности деятельности муниципальных общеобразовательных организаций и учреждений дополнительного образования (далее – ОО) в сфере патриотического воспитания обучающихся, выявления и трансляции наиболее эффективных практик воспитательной работы Управлением образования г. Таганрога проведен анализ деятельности ОО по патриотическому воспитанию в 2021-2022 учебном году.

Важнейшим направлением в воспитательной работе образовательных организаций Таганрога является патриотическое воспитание, нацеленное на формирование личности гражданина и патриота, обладающего чувством гордости, любви к своему городу и Отечеству, формирование у ребят гражданской позиции, осознание ими как нравственной ценности причастности к судьбе Отечества, его прошлому, настоящему и будущему, развития интереса к истории своей страны.

Национальный проект «Образование» включает в себя федеральный проект «Патриотическое воспитание» (срок реализации: 2021 – 2024 годы), направленный на обеспечение функционирования системы патриотического воспитания граждан Российской Федерации. В рамках проекта «Патриотическое воспитание» ведется работа по развитию воспитательной работы в образовательных организациях, проводятся мероприятия патриотической направленности.

Для федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» определены следующие результаты:

- 1) разработка и внедрение рабочих программ воспитания обучающихся в общеобразовательных организациях;
- 2) проведение всероссийских, окружных и межрегиональных мероприятий патриотической направленности с участием детей и молодежи;
- 3) увеличение численности детей, вовлеченных в деятельность Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ»;
- 4) увеличение численности детей и молодежи в возрасте до 30 лет, вовлеченных в социально активную деятельность через увеличение охвата патриотическими проектами;
- 5) создание условий для развития системы межпоколенческого взаимодействия и обеспечения преемственности поколений, поддержки общественных инициатив и проектов, направленных на гражданское и патриотическое воспитание детей и молодежи;
- 6) увеличение численности детей, вовлеченных в деятельность Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»;
- 7) проведение Всероссийского конкурса «Большая перемена» комплекс мер, направленный на развитие системы гражданского и патриотического воспитания учащихся общеобразовательных организаций;

8) единый подход к межведомственному взаимодействию в системе воспитания и профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

9) проведение всероссийских тематических онлайн-уроков, направленных на гражданско-патриотическое воспитание детей.

Реализация задач патриотического воспитания подрастающего поколения в муниципальных образовательных организациях города Таганрога ориентирована на вышеуказанные показатели. По итогам 2021-2022 учебного года в сфере патриотического воспитания достигнуты следующие результаты.

1. Разработка и внедрение рабочих программ воспитания обучающихся в общеобразовательных организациях

Воспитание обучающихся при освоении ими основных образовательных программ в образовательных организациях, осуществляется на основе включаемых в образовательную программу рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы, что обеспечивает разнонаправленную, насыщенную внеурочную воспитывающую деятельность обучающихся, которая должна обязательно дополняться воспитанием на уроке и обеспечивать личностное развитие ребенка.

Во всех муниципальных общеобразовательных организациях города Таганрога внедрены и используются рабочие программы воспитания и календарные планы воспитательной работы.

В указанных документах регламентировано, что вся воспитательная деятельность образовательных организаций должна в себя включать следующие направления по формированию у обучающихся:

- 1) чувства патриотизма и гражданственности,
- 2) уважения к памятникам защитников Отечества и подвигов героев Отечества,
- 3) уважения к закону и правопорядку,
- 4) уважения к человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения,
- 5) бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, бережного отношения к природе и окружающей среде.

Ежегодно в общеобразовательных и дошкольных организациях проводится комплекс мероприятий, посвященных государственным праздникам Российской Федерации и памятным датам (беседы, классные часы, утренники, конкурсы, викторины, спортивные соревнования, выставки, концертно-игровые программы, театрализованные представления, флешмобы, акции и т.д.). Кроме того, обучающиеся, педагоги и родители принимают участие во всероссийских акциях и конкурсах.

2. Участие детей и подростков Таганрога во всероссийских, окружных и межрегиональных мероприятиях патриотической направленности в 2021-2022 учебном году

Муниципальные общеобразовательные организации приняли участие в проекте «150 культур Дона» (4056 участников из числа обучающихся),

направленном на массовое вовлечение обучающихся в процесс изучения культур, обычаев и традиций народов, проживающих на территории Ростовской области.

Юные спортсмены МАОУ СОШ №10 под руководством куратора РДШ Натальи Глазковой завоевали третье место в финале Всероссийского фестиваля «Веселые старты».

Команда МАУ ДО «Дворец детского творчества» стала победителем межрегиональных соревнований «Школа безопасности» в младшей возрастной группе. Соревнования проводились в городе Евпатория Республики Крым.

По итогам регионального этапа всероссийского конкурса сочинений «Лучший урок письма – 2021», проводимого АО «Почта России», Московским государственным университетом им. М.В. Ломоносова, ЗАО «Издательский дом «Учительская газета» и Профсоюзом работников связи России ребята из школ города Таганрога показали достойные результаты:

- 2 место в номинации «Из глубины веков. Истории и легенды моей семьи» – Колесникова Софья, МАОУ СОШ № 37;

- 2 место в номинации «Мой любимый литературный герой» – Зубковский Константин, МАОУ лицей № 28.

Педагог МАОУ лицея № 4 (ТМОЛ) Наталья Трубачева заняла 3 место в номинации «Лучшая методическая разработка урока письма».

Юнармеец МОБУ СОШ № 20 Прилуцкий Никита стал победителем Муниципального уровня и достойным представителем города Таганрога на Международном уровне в военно-патриотической игре на местности «Юнармеец» в МДЦ «Артек», заняв 2 место в командном составе.

Команда МАОУ СОШ № 37 (руководитель Виталий Белорусов) представила Ростовскую область на Всероссийских спортивных играх школьников «Президентские спортивные игры».

Ребята из юнармейского отряда «Беркуты» Таганрогского отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» стали участниками традиционного военно-технического форума Южного военного округа «Армия-2021», состоявшегося на территории «Мемориала Славы на Самбекских высотах».

Обучающийся 7 «Б» класса МАОУ гимназии «Мариинская» Марк Карапетян занял 3 место в номинации «Из глубины веков: истории и легенды моей семьи» по итогам ежегодного 19 всероссийского конкурса детских писем «Лучший урок письма – 2021».

Таганрогские школьники Артем Ольхов, ученик МОБУ СОШ № 5 и Максим Уткин, ученик МАОУ лицея № 4 (ТМОЛ) победили во Всероссийском конкурсе «Портрет твоего края». Благодарственными письмами победителей конкурса наградила сенатор Российской Федерации Ирина Рукавишникова.

Обучающийся МОБУ СОШ № 6 Погибельный Роман стал победителем регионального этапа конкурса в номинации «Лучшее описание русской культуры на родном языке» среди 5 – 7 классов с творческой работой «Месяц в деревне» Всероссийского конкурса на лучшее сочинение о своей культуре на русском языке и лучшее описание русской культуры на родном языке, организованного Федеральным институтом родных языков.

По итогам IX ежегодного конкурса гражданских инициатив, нацеленных на повышение качества общественной жизни в России, проект «Юные экскурсоводы» Станции юных туристов и АНО «Клуб молодого педагога» вошел в шорт-лист премии в номинации «Духовное наследие».

Юнармейский отряд «Морские волки» МОБУ СОШ № 23 стал участником финального мероприятия конкурса «Марш победителей», который проходил в музее Великой Отечественной войны (город Москва). Ребята достойно выступили в номинации «Смотр строя и песни. Средняя возрастная группа».

Юнармейцы города стали участниками всероссийского «Новогоднего марафона».

Команда юнармейцев МОБУ СОШ №8 им. А.Г.Ломакина, 11 «А» класс (руководитель Власенко Татьяна Геннадьевна): Антонцов Алексей, Кононов Степан, Лысухо Дмитрий, Власенко Владислав и дружная группа болельщиков стали участниками командного кубка Юнармии Ростовской области по настольному хоккею.

Школьники Таганрога в возрасте от 7 до 18 лет приняли участие в муниципальном отборочном этапе шестого Всероссийского героико-патриотического фестиваля детского и юношеского творчества «Звезда Спасения».

Юнармейцы 5а класса МОБУ СОШ № 23 (руководитель Карцева Оксана Владимировна) приняли участие в акции «Поезд Победы» и почувствовали атмосферу далёких лет, почтив память тех, кто добыл для нас победу ценой собственных жизней.

Учащиеся МОБУ СОШ № 23 передали военнослужащим, находящимся на лечении в г. Новочеркасске, свои послания поддержки и пожелания скорейшего выздоровления. Ребята тепло и искренне выражали свои чувства в рисунках и словах.

В инновационно-технической смене «Юнтех» ВДЦ «Смена» приняли участие юнармейцы отряда «Витязи» МАОУ лицей № 28 г. Таганрога Лукьяненко Игорь и Лукьяненко Алексей.

7 апреля 2022 года представители муниципального штаба города Таганрога, юнармейцы МОБУ СОШ № 21 школы, 9 «б» класса, юнармейский отряд «Пламя», приняли участие в Международной акции «Сад памяти». Вместе с Губернатором Ростовской области Василием Юрьевичем Голубевым, заместителем Губернатора Ростовской области, Министром транспорта Владимиром Владимировичем Окуневым, Министром жилищно-коммунального хозяйства Ростовской области Сергеем Валентиновичем Сизиковым, Главой Администрации города Михаилом Владимировичем Солонициным юнармейцы участвовали в мероприятии, посвященном Дню древонасаждений.

Юнармеец Лукьяненко Алексей (МАОУ лицей № 28) получил нагрудный знак «Юнармейская доблесть» 3 степени Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».

Акопов Эдуард, учащийся МБУ ДО ЦТТ г. Таганрога, с историко-исследовательской работой «История разработки амфибии вертикального взлёта и посадки ВВА-14» (руководитель - педагог дополнительного образования Колесников Александр Петрович) стал победителем XIX Международной

олимпиады по истории авиации и воздухоплавания им. А.Ф. Можайского, посвященной 175-летию со дня рождения Н.Е. Жуковского.

Команда школы № 10 г. Таганрога стала победителем регионального этапа Всероссийского фестиваля РДШ «Веселые старты».

Проект «Межпланетный космический корабль с ионным двигателем» команды обучающихся Центра технического творчества (Поверенный Егор, Пантелеев Илья, Лапин Вадим, руководитель Павел Свирепю) занял третье место в номинации «Космические аппараты и ракеты-носители» областного дистанционного конкурса «Космонавтика», посвященного 165-летию со дня рождения русского ученого и мыслителя, основоположника современной космонавтики К.Э. Циолковского.

Ученик 11 «В» класса школы № 35 Илья Дмитриев стал призёром Всероссийского конкурса молодёжных проектов «Наша история», проводимого Российским Фондом поддержки образовательных проектов при поддержке Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Юные журналисты МЦПВ «Патриот» городского Центра внешкольной работы приняли участие во Всероссийском конкурсе по журналистике, фотожурналистике, рекламе и PR, организованном гуманитарным факультетом и кафедрой «Массовые коммуникации и прикладная лингвистика» Ростовского государственного университета путей сообщения. Никита Морозов, обучающийся школы № 31, стал обладателем диплома за III место в номинации «Лучший видеоролик» в проекте «Юный эколог». Михаил Фоменко, ученик школы № 38, завоевал Приз симпатий жюри за репортаж «Из истории моего рода» в номинации «Лучший журналистский материал».

3. Увеличение численности детей, вовлеченных в деятельность Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ»

С 2019 года наблюдается стабильный рост числа участников муниципального штаба г. Таганрога Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия»:

- в 2019 году – 136 человек,
- в 2020 году – 228 человек,
- в 2021 году – 398 человек.

В 2022 году в 19 образовательных учреждениях города функционирует 21 юнармейский отряд (516 юнармейцев).

4. Увеличение численности детей и молодежи в возрасте до 30 лет, вовлеченных в социально активную деятельность через увеличение охвата патриотическими проектами

На территории города Таганрога действуют следующие гражданско-патриотические объединения:

- военно-патриотический центр «Патриот» – 1250 обучающихся образовательных организаций города,
- общественная организация «СКИФ» – 1200 обучающихся образовательных организаций города,
- политико-правовой клуб «Гражданин» ежегодно выпускает 90 обучающихся.

В 2021 году на базе 8 общеобразовательных организаций созданы и функционируют 9 волонтерских отрядов (МОБУ СОШ № 3 им. Ю.А. Гагарина, МОБУ СОШ № 9, МАОУ СОШ № 10, МАОУ СОШ № 12, 2 отряда в МОБУ СОШ № 20, МАОУ СОШ № 27, МОБУ лицей № 33, МАОУ СОШ № 37) и 1 волонтерский отряд на базе организации дополнительного образования (Волонтерский отряд «Открытые сердца» МБУ ДО ЦВР).

5. Создание условий для развития системы межпоколенческого взаимодействия и обеспечения преемственности поколений, поддержки общественных инициатив и проектов, направленных на гражданское и патриотическое воспитание детей и молодежи

Все направления патриотического воспитания реализуются муниципальными образовательными организациями совместно с социальными партнерами:

- Комитет по физической культуре и спорту г. Таганрога,
- Управление культуры г. Таганрога,
- Управление МВД России по г. Таганрогу,
- Пограничная служба ФСБ России по Ростовской области в городе Таганроге,
- Военный комиссариат г. Таганрога,
- 708 гвардейский краснознаменный авиационный полк,
- 6 ПСО ФПС ГПС Главного управления МЧС России по РО,
- ОПО ФКУ УИИ ГУФСИН России по Ростовской области,
- МКУ «Управление защиты от ЧС»,
- ВДПО города Таганрога Ростовской области,
- Таганрогская городская организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов,
 - советы ветеранов заводов «Красный Гидропресс», «Таганрогский металлургический завод», «Красный котельщик»,
 - Таганрогский казачий округ Войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское»,
 - Городское казачье общество «Таганрогское»,
 - Таганрогское отделение казачьей детско – молодежной организации «Донцы»,
 - Таганрогское отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство»,
 - Региональная общественная организация ветеранов военной службы «Союз десантников Таганрога»,
 - спортивные федерации,
 - военно-патриотический клуб «Гвардеец» Неклиновского района
- Таганрогское благочиние;
- Православный Центр семьи и молодежи г. Таганрога,
- Православно-патриотический центр «Пересвет»,
- Молодёжный Парламент г. Таганрога,
- Таганрогский институт имени А.П. Чехова (филиала) «РГЭУ (РИНХ)»,
- Южный Федеральный Университет,
- учреждения культуры (музеи, библиотеки),

– национальные диаспоры, проживающие на территории города Таганрога и т.д.

Муниципальный штаб г. Таганрога Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» Штаб активно взаимодействует с Таганрогским военкоматом, Пограничной службой ФСБ России по Ростовской области в городе Таганроге, 708-м гражданским авиационным полком, Союзом десантников Таганрога, военно-патриотическим клубом «Гвардеец» Неклиновского района и МЦПВ «Патриот» ЦВР г. Таганрога.

В сфере развития системы межпоколенческого взаимодействия и обеспечения преемственности поколений интерес представляет опыт музейной педагогики образовательных организаций Таганрога, сложившийся в результате совместной деятельности участников образовательного процесса. В настоящее время на базе муниципальных образовательных учреждений функционируют 6 школьных музеев и 1 музей в учреждении дополнительного образования детей, работающих по историко-краеведческому, военно-историческому и историческому профилям.

Всеми образовательными учреждениями города проведена работа по формированию музейного фонда, обновлены уже имеющиеся экспозиции, созданы мини-музеи в кабинетах истории и медиа-музеи на сайтах школ. В школьных музеях, библиотеках, фойе, классных комнатах учреждений оформлены стенды, посвященные памятным событиям Великой Отечественной войны.

В школьных музеях, библиотеках, фойе, классных комнатах оформлены стенды, посвященные памятным событиям Великой Отечественной войны. Во всех образовательных учреждениях оформлены Книги Славы и Памяти. Оформление Книг явилось итогом многолетней работы поисковых отрядов. Ежегодно Книги пополняются новыми материалами.

Особого внимания заслуживают два школьных музея Славы: музей Военно-морского флота – МОБУ СОШ № 6 и музей 416-й стрелковой дивизии г. Баку в МОБУ СОШ № 26. По графику экскурсионные группы учащихся из других МОУ посещают школьные музеи. В течение учебного года эти музеи посещает около 2,5 тысяч школьников, для которых юными экскурсоводами проводятся тематические и обзорные экскурсии. Эффективность работы школьных музеев признана на региональном уровне.

В июле 2021 года совместный проект «Этнографический уголок донского казачества» коллектива МОБУ СОШ № 26 и ГКО «Таганрогское» стал обладателем гранта Президента Российской Федерации и получил поддержку Фонда президентских грантов в размере 451000,00 рублей.

За время реализации проекта проведено 10 экскурсий, в ходе которых собраны более 200 старинных предметов быта, домашней утвари. В поиске экспонатов для «Этнографического уголка донского казачества» приняли участие более 300 школьников, педагогов, родителей и представителей ГКО «Таганрогское». Неоценимую помощь в формировании выставочного фонда оказали участникам проекта - жители города Таганрога и Неклиновского, Куйбышевского и Матвеево-Курганского районов.

В ходе поисковых экскурсий юные таганрожцы узнали, для чего служили и как использовались в казачьем хозяйстве старинные предметы быта, как создавалась повседневная и праздничная казачья одежда.

15 юных экскурсоводов из 5 – 10 классов школы № 26 узнали об особенностях проведения экскурсий по краеведению. Школьники будут проводить экскурсии для сверстников и взрослых по тематическим экспозициям «Зарождение казачества от Великой степи до Северного Приазовья», «Казачий курень», «Дон православный», «Костюм донского казака», «Донские казаки на службе Отечеству».

В медицентре проекта получили первые навыки журналистской деятельности 25 школьников, которые будут освещать мероприятия проекта.

Из средств Гранта приобретены оборудование и мебель для оформления экспозиций «Этнографического уголка донского казачества».

Организовано мультимедийное сопровождение проекта, позволяющее вести поисково-исследовательскую и проектную работу в новом формате, в том числе с помощью сети Интернет, создавать электронные презентации и буклеты, фильмы, представлять их на уроках и транслировать в СМИ, и, в конечном итоге расширить аудиторию проекта.

Городской станцией юных туристов подготовлена группа старшеклассников-экскурсоводов, которые проводят пешеходные экскурсии по памятным местам города, связанным с освобождением города от немецко-фашистских захватчиков и местам действия таганрогского подполья.

Для школьников проводится серия экскурсионных поездок по городу с различной тематикой: «Таганрогское подполье», «Это праздник со слезами на глаз», «Таганрог глазами ветеранов», «Наши земляки – защитники Родины» «По местам боевого пути» и т.д.

6. Увеличение численности детей, вовлеченных в деятельность

Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»

МБУ ДО «Центр внешкольной работы» выполняет курирующую функцию в городе Таганроге по развитию Общественной организации «Российское движение школьников».

В 2021-2022 учебном году к Российскому движению школьников присоединились 10 школ (МАОУ гимназия им. А.П. Чехова, МОБУ СОШ № 8 им. А.Г. Ломакина, МАОУ СОШ №12, МОБУ СОШ № 16, МОБУ СОШ №23, МАОУ СОШ №25/11, МОБУ СОШ №30, МОБУ СОШ № 36, МАОУ СОШ №37, МАОУ СОШ № 39). Таким образом, все муниципальные общеобразовательные организации г. Таганрога участвуют в деятельности Движения.

Помимо увеличения количества общеобразовательных организаций, отмечается рост количества участников Движения, зарегистрированных на официальном сайте РДШ: в 2019 году – 426 участников, в 2020 году – 817 участников, в 2021 году – 1500 участников. В настоящее время на федеральном сайте организации зарегистрировано и закреплено 2057 таганрожцев.

Активистами РДШ было подано более 400 заявок на участие в федеральных проектах. Наибольший интерес у обучающихся вызвали следующие проекты: «Классные встречи», Всероссийский проект «Шеф в школе», Всероссийский конкурс «Лучшая команда РДШ», Всероссийская киберспортивная школьная лига, Всероссийский проект «В порядке», Всероссийский проект «Информационная культура и безопасность», Всероссийский проект «Лига решений», Всероссийский

проект «Контент на коленке», Всероссийский фотофестиваль «Фокус», Всероссийский проект «ТопБлог» (направление «Медиаотня РДШ»), региональный проект «Вкусно с РДШ», конкурс «Танцевальная переменка РДШ», Всероссийский турнир по шахматам на кубок РДШ, «Веселые старты»

Ребята из РДШ приняли участие в ряде тематических мероприятиях: Всероссийская акция «День матери», конкурс открыток «День рождения РДШ», «День народного единства» «День отца», «День повара», «По следам ученых твоего города», «Урок памяти», «День книгодарения», «Зимний фестиваль друзей РДШ» «День Российской науки», «Зарядка под защитой», «День присоединения Крыма к России», «Попробуй сам», «День счастья», «День космонавтики», «День здоровья», «День Земли», «Экологический квиз», «Экодежурный по стране».

Деятельность Таганрогского отделения Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» признана успешной на региональном уровне.

В рамках работы IV региональном слёта РДШ были подведены итоги деятельности областного РДШ в 2021 году. Первичное отделение РДШ школы № 9 стало призёром в номинации «Лучшее первичное отделение РДШ». Елизавета Михайлова заняла 3 место в номинации «Твой старт РДШ». Учитель физической культуры школы № 10 Наталья Глазкова награждена благодарностью за личный вклад в дело воспитания подрастающего поколения и эффективное сотрудничество в реализации направлений деятельности Российского движения школьников.

14.04.2022 на конференции Ростовского регионального отделения Российского движения школьников директор МБУ ДО ЦВР А.В. Шкурко награждена почётной грамотой за личный вклад в дело воспитания подрастающего поколения и сотрудничество в реализации направлений деятельности РДШ.

7. Участие во Всероссийском конкурсе «Большая перемена», комплекс мер, направленный на развитие системы гражданского и патриотического воспитания учащихся общеобразовательных организаций

В 2021 году 2805 таганрогских школьников приняли участие в мероприятиях Всероссийского конкурса школьников «Большая перемена» – проекта президентской платформы «Россия – страна возможностей» (в 2020 году – 1830).

После отборочных этапов в полуфинал Всероссийского конкурса школьников «Большая перемена» прошли 16 учащихся из 10 общеобразовательных учреждений и колледжа ППО ЮФУ по номинациям:

- «Твори» - 5 учащихся (МАОУ гимназия «Мариинская», МОБУ СОШ № 6, 9, 24, гимназия А.П.Чехова);

- «Будь здоров» - 3 учащихся (МОБУ СОШ № 9, гимназия «Мариинская», МАОУ лицей № 28);

- «Помни»- 3 учащихся (МОБУ СОШ № 8- 2, колледж ППО ЮФУ);

- «Создавай будущее» - 1 учащийся (МОБУ СОШ № 26);

- «Расскажи о главном»- 4 учащихся (МАОУ СОШ № 10, 37, МАОУ лицей № 28, МОБУ СОШ №9).

Победителями конкурса стали 602 школьника из разных регионов Российской Федерации, в числе которых учащиеся из Таганрога:

- Илья Лубенец, 5 «А» класс МАОУ СОШ № 37;

- Мельников Максим, 11 «Б» класс, МОБУ СОШ № 9;
- Ковтун Мария, 11 «Б» класс, МОБУ СОШ № 9;
- Стольная Надежда, 11 «А» класс, МОБУ СОШ № 9;
- Литвинова Екатерина, 11 «А» класс, МАОУ гимназия «Мариинская»;
- Кобец Елизавета, 11 «А» класс, МАОУ гимназия «Мариинская».

Победители конкурса получили сертификаты на 1 миллион рублей, который они смогут направить на получение высшего образования.

24.03.2022 школьники Таганрога приняли участие во Всероссийском открытом уроке «Большая перемена – время возможностей», посвященном новому сезону конкурса.

8. Единый подход к межведомственному взаимодействию в системе воспитания и профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

В городе Таганроге действует система профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Работа органов системы профилактики проводится в соответствии с действующим законодательством и нормативной базой, а также в соответствии с порядком межведомственного взаимодействия.

Органы и учреждения системы профилактики при выявлении случаев совершения учащимися преступлений, правонарушений, антиобщественных действий, насилия, получении травм, о лицах, вовлекающих их в подобную деятельность, а также фактов социального неблагополучия в семьях в обязательном порядке направляют соответствующие информационные письма в Управление МВД России по г. Таганрогу, КДН и ЗП.

Органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений города Таганрога проводятся межведомственные мероприятия, направленные на своевременное выявление несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, а также на устранение причин и условий, способствующих семейному неблагополучию и кризисному состоянию несовершеннолетних.

В целях активизации профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении дополнительно проводятся мероприятия:

- межведомственные рейды по адресам проживания семей, в ходе которых с родителями (законными представителями) проводятся разъяснительные беседы, выдаются информационные буклеты и памятки, направления в Центр занятости населения города Таганрога;

- разъяснительная работа в социальных сетях и мессенджерах родителей (законных представителей), в которой принимают участие специалисты Управления МВД России по г. Таганрогу и специалисты учреждений здравоохранения по вопросам:

- недопущение употребления спиртных напитков, наркотических средств, психотропных веществ и никотиносодержащей продукции;
- профилактика правонарушений и преступлений, самовольных уходов;
- профилактика насилия в отношении несовершеннолетних;
- ответственное исполнение родительских обязанностей;

– муниципальными образовательными учреждениями проводятся выходы профилактической направленности в рамках реализации индивидуальных комплексных программ реабилитации несовершеннолетних и семей, состоящих на учете;

– муниципальными образовательными учреждениями в социальных сетях и мессенджерах родителей (законных представителей) организована информационно-разъяснительная работа с участием специалистов Управления МВД России по г. Таганрогу.

С 2017 года на территории города еженедельно проводятся межведомственные рейды по исполнению требований Областного закона от 16.12.2009 № 346-ЗС «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию». Межведомственная рабочая группа проводит рейды совместно с сотрудниками отделов полиции №№ 1, 2, 3 Управления МВД России по г. Таганрогу и Таганрогского линейного отдела МВД России на транспорте. Всего во время рейда на территории города одновременно работает 4 группы.

9. Организация участия школьников во всероссийских тематических онлайн-уроках, направленных на гражданско-патриотическое воспитание детей

Таганрогские школьники в течение 2021-2022 учебного года приняли участие в онлайн-уроках:

– в рамках Всероссийского проекта «Киноуроки в школах России» – 3752 обучающихся,

– Всероссийский урок безопасности, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом – 5745 обучающихся,

– Паралимпийский урок и онлайн-викторина – 6734 обучающихся,

– уроки истории «Моя страна» – 4741 обучающихся,

– уроки истории, литературы, ИЗО и музыки «Братство славянских народов» – 3463 обучающихся,

– уроки обществознания и информатики «Гибридные конфликты» – 2976 обучающихся,

– Первый Всероссийский исторический форум «Сила в правде» – 5127 обучающихся,

– Всероссийский открытый урок «Столыпин: во имя России» – 3421 обучающихся,

– онлайн мероприятие на тему «Взрослый разговор о Мире» – 3752 обучающихся,

– Всероссийский открытый урок «ОБЖ», приуроченный к празднованию Всемирного Дня гражданской обороны – 6735 обучающихся,

– Всероссийский открытый урок, посвященный истории отечественной космонавтики и современным достижениям в отрасли – 3257 обучающихся,

– урок «Военные врачи» – 2764 обучающихся,

– урок «Военные журналисты» – 2572 обучающихся,

– Всероссийский открытый урок «9 мая: победа народа» – 5483 обучающихся,

– Всероссийский урок «Русская весна» накануне Дня воссоединения Крыма с Россией – 6184 обучающихся,

– III федеральный просветительский марафон «Новое Знание», посвящённый 100-летию пионерского движения – 4216 обучающихся.

Кроме того, школьники приняли участие во всероссийских тематических онлайн диктантах (Диктант Победы, Космический диктант, Всероссийский Исторический диктант, Пушкинский диктант, Конституционный диктант и т.д.).

Ребята из школы № 3 им. Ю.А. Гагарина Таганрога стали участниками Всероссийского телемоста с Гагаринскими школами России. В телемосте приняли участие 8 образовательных организаций РФ, которые носят имя Юрия Алексеевича Гагарина.

Рекомендации

Руководителям муниципальных общеобразовательных организаций и учреждений дополнительного образования:

– обеспечить комплексное методическое сопровождение деятельности педагогов по патриотическому воспитанию детей и подростков;

– обеспечить участие детей и подростков во всероссийских тематических онлайн-уроках, конкурсах, акциях, направленных на гражданско-патриотическое воспитание детей;

– обеспечить во вверенных образовательных организациях проведение комплекса мероприятий, посвященных государственным праздникам Российской Федерации и памятным датам;

– продолжить работу по развитию поисковой и краеведческой работы, детского познавательного туризма;

– продолжить работу по развитию школьных музеев;

– продолжить работу по привлечению обучающихся к участию в детских объединениях, кружках, секциях, клубах и т.д. патриотической направленности;

– продолжить работу по привлечению обучающихся к участию в мероприятиях Всероссийского конкурса «Большая перемена»;

– продолжить внедрение элементов кинопедагогики и медиаобразования в деятельность по патриотическому воспитанию детей и подростков;

– расширить сферу взаимодействия с некоммерческими организациями военно-патриотической направленности;

– активизировать деятельность органов школьного ученического самоуправления, поддерживать и развивать управленческие инициативы обучающихся;

– активно привлекать родительскую общественность к деятельности по патриотическому воспитанию детей и подростков;

– обеспечить освещение проводимых мероприятий на официальных сайтах и в группах в социальных сетях.

Руководителям муниципальных общеобразовательных организаций обеспечить проведение учебных сборов с юношами 10-х классов с использованием материально-технической базы УМЦ «Авангард» (МБУ ДО ЦТТ).